

# 1500位全球精英将聚会天津， 参与“2023夏季达沃斯论坛” (下)

评论称，中国是新最大贸易伙伴，确保新企业能继续在中国做生意，扩大出口，是希普金斯这趟访问的头等大事。

值得注意的是，为了保证希普金斯此访顺利展开，新军方还专门派出一架备用飞机。原因是新总理专机是一架服役30年的波音757旧飞机，经常半路抛锚，影响出行。新总理办公室发言人称，“考虑到此访的重要性，采用了备用飞机以保证访问取得成功。”

## 夏季达沃斯提供了了解中国的平台

作为一个触摸中国经济脉动、增强对华沟通合作的良好平台，本届夏季达沃斯吸引了越南、巴巴多斯、蒙古国、新西兰

等国总理，以及津巴布韦工商部部长、菲律宾环境和自然资源部副部长等多国高级官员出席。英国《金融时报》称，沙特阿拉伯为本届夏季达沃斯论坛一支包括经济和规划大臣等高官在内的大规模官方代表团。

据报道，2023夏季达沃斯论坛主题为“企业家精神：世界经济驱动力”，设有重启增长、全球背景下的中国、能源转型和材料供应等6个专题和170多个场次的分论坛。对于能够再次在线下举行夏季达沃斯论坛，26日接受《环球时报》记者采访的多名与会嘉宾均表达了他们的期待之情。北京师范大学教授万喆表示，这是

新冠疫情后中国举办的又一次全球性活动，为商界和政界人士提供了面对面交流的好机会。

总部位于瑞士的“库布”风险投资公司首席执行官尼尔·墨菲26日告诉《环球时报》记者，这是他时隔5年再次来到中国，自己非常有兴趣了解中方人士在推动疫后经济复苏、应对气候变化以及科技创新等领域的关注点和想法。“每次来到中国，这里的发展变化都给我留下深刻印象，”墨菲说，“天津让我感到非常具有活力。”

资料显示，世界经济论坛的前身是施瓦布于1971年创办的欧洲管理论坛，1987年改为现在这个名字，其举办地瑞士小镇达沃斯也因该盛会而闻名世界。目前，世界经济论坛已经成为全球政商学等各界的顶级对话平台。2007年，首届夏季达沃斯论坛在大连召开，并逐渐形成大连、天津两座城市轮流举办的“双城特色”。

分析认为，与每年年初举行的冬季达沃斯相比，夏季达沃斯论坛的议题更具前瞻性和探索性，符合其新领军者年会的定位。此外，由于固

定在中国举行，夏季达沃斯论坛更关注中国经济以及其为全球发展带来的机遇。本届论坛上，“全球背景下的中国”是六大核心主题之一。世界经济论坛官方网站发布的前瞻文章认为，夏季达沃斯论坛提供了一个观察中国未来发展以及中国经济在全球经济中作用的机会。

目前，天津已做好准备迎接参会嘉宾。《环球时报》记者26日刚下高铁，就在车站看到了夏季达沃斯论坛的展板标识。出租车司机热情地询问记者是否为前来参会的嘉宾，并介绍当地的风土人情。记者了解到，为举办这次论坛，天津主城区的街道用高压水枪做了清洁，保障力量也有所增加。

## 保护主义根本无法拯救任何陷入困境的经济

世界银行在本月初发布的半年度全球经济展望中称，全球经济形势仍十分危险，新冠疫情、俄乌冲突和货币政策急剧收紧等均对全球经济带来冲击。

一段时间以来，呼吁全球加强合作而非“脱钩断链”的声音愈发强烈。在今年1月举行的世界经济论坛2023年年会上，

施瓦布就公开表示，在政治、经济、社会等多重力量影响下，全球和国家层面的分化状况正在加剧，而根本原因之一就是缺乏合作，这反过来又加剧了社会分裂，并导致更多不明智决策。

商务部研究院学位委员会委员白明26日对《环球时报》记者表示，在本届夏季达沃斯论坛上，如何为世界经济寻找新的增长动力预计将成为各方关注重点。当前，全球经济复苏乏力，地缘政治影响加剧，美联储加息推高了金融风险，在这种情况下，全球经济体需要增强合作、减少壁垒，形成发展合力。

意大利经济学家瓦洛里近日撰文称，贸易保护主义已卷土重来，“但保护主义根本无法拯救任何陷入困境的经济……应该构建更加公平合理的自由贸易体系，反对一切形式的保护主义。”

在《金融时报》相关报道的评论区，一些网民也认为经济合作才是共赢的选择，称夏季达沃斯论坛盛况与西方对中国的抹黑形成鲜明对比，“事实证明，世界的重心正在转移。”



6月27日上午，国务院总理李强在天津出席2023年夏季达沃斯论坛开幕式并致辞。新华社记者 王晔 摄